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 ریاضی 

 «1»گزینه  .1

xمعادله خطی که از وسط دو خط  y  2 1 xو  0 y  2 3 xکند، خطی به معادله عبور می 0 y


  
1 32 0

2
 است. 

xنقطه مطلوب، محل برخورد این خط یعنی  y  2 2 با محور  0

 ها است.طول

y x ( ) x       0 2 0 2 0 2 

)بنابراین، مختصات نقطه مورد نظر  , )2  باشد.می 0

 ( درست است.1پس گزینه )

 

 «1»گزینه  .2

yدامنه تابع  x 2 xبرابر  9 2 xباشد. یعنی می 9  xیا  3  3 .است 

yدامنه تابع  x  xبرابر  24 2 xباشد. یعنی می 4  2  است. 2

 ( درست است.1اشتراک دو دامنه فوق، تهی است. بنابراین نیازی به حل معادله نیست و معادله ریشه ندارد.  پس گزینه )

 «2»گزینه  .3

 یابیم:تر را میهای معادله سادهها مجبورند با هم صفر شوند. ریشهموع دو عبارت نامنفی برابر صفر است. پس عبارتمج

x
x x

x


    



2 1
5 4 0

4
 

xمقادیر  1  وx  xرا به عبارت  4 x 24 2 باشد و م که باعث صفر شدن عبارت شود، ریشه مشترک میدهیم. هر کدامی 2

 جواب معادله است.

x ( ) ( )    31 4 1 2 1 2 0 

x ( ) ( )    34 4 4 2 4 2 0 

xتنها ریشه معادله  1 ( درست است.2است. پس گزینه ) 

 «4»گزینه  .4

xAدلار جریمه پرداخت نموده است، پس  Aکیلو اضافه بار دارد و برای هر کیلو اضافه بار  xکنیم این مسافر فرض می  30 

xباشد و می
A


30

 است. 

xکیلوگرم بار، با خود حمل نماید که مجدداً  xتوانست شد میدلار به وی تخفیف داده می 5/0از طرفی اگر 
A /




30
0 5

 است. 
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 باشد.می 3برابر  xو  xطبق صورت سوال، اختلاف دو وزن 

x x
A / A A

A

       




30 30 30 303 3 310 5
2

 

Aطرفین معادله را در  (A ) 
1
2

 کنیم:ب میضر 

30 A 

10
30 A A

(A ) A(A ) A A A A          

10
1 2 21 1 103 10 10 5

2 2 2 2 2
 

 کنیم:  ضرب می 2طرفین معادله را در 

A

A A A A ( A )( A )
A /

 


           
 

2 2
2110 2 2 10 0 2 5 2 4 0 52 2 5

2
 

xدلار است و کل وزن بار  5/2جریمه هر کیلوبار، 
A /

  30 30 12
2 5

کیلوگرم است، بنابراین نسبت جریمه به کل بار  

/ 2 5 5
12 24

 ( درست است.4زینه )است. پس گ 

 «1»گزینه  .5

xدر این معادله بهتر است  x2  فرض کنیم: Aرا  3

 آید:حل معادله به شکل مقابل در می

A A A
 

 
1 1 1
2 2

 

A(Aطرفین را در  )(A ) 2  کنیم:ضرب می 2

A(A ) A(A ) (A )(A ) A A A A A A              2 2 2 22 2 2 2 2 2 4 4 

یافت  xوجود ندارد و در نتیجه هیچ مقداری برابر  Aشود، پس مقداری برابر  4برابر  A2بینید امکان ندارد طور که میهمان

 ( درست است.1شود. پس گزینه )نمی

 «          1»گزینه  .6

x(xمعادله را در طرفین  )3 کنیم:ضرب می 

k xx(x )( _ ) x(x ) k(x ) x x x x ( k)x k
x x

            


2 2 23 2 3 3 2 6 6 3 0
3

 

 است، یعنی: 7های این معادله درجه دو برابر مجموع ریشه

( k)bS k k
a

        
6

7 6 7 1
1

 

 ( درست است.1پس گزینه )

 

 20
 ق قغ 
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 «4»گزینه  .7

 د که:ریشه دار 4مطابق آن چه در نمودار بالا گفته شد، زمانی معادله 

) ( )( a) a a a               21 0 4 4 1 2 0 16 8 4 0 8 4 0 2 

c a) P a a
a

       22 0 2 0 2
1

 

b) S
a

      43 0 4 0
1

 

aهای فوق اشتراک مجموعه  2  ( درست است.4شود. پس گزینه )می 2

 »«گزینه  .8

xطرفین معادله    1 2 را به سمت چپ منتقل کنیم تا عملیات توان رسانی  1عدد  رسانیم ولی باید اولمی 2را به توان  3

 تر انجام شود:ساده

 «2»گزینه  .9

xعبارت  x 2  کنیم:فرض می Aرا  1

(x x ) (x x ) A A            2 2 2 2
2 1 1 3 0 2 3 0 

Aاز آنجایی که مجموع ضرایب معادله درجه دوم  A   22 3 cو دیگری  1ها برابر صفر است. یکی از ریشه 0
a
  3

2
 است. 

A x x x x
A A

A x x x x

   

         
               

2 2

2 2 1 3 0
2 2

1 1 1 2 0
2 3 0

3 31 2 2 1 0
2 2

 

xدر معادله  x  2 2  ها عبارتند از:مجدداً مجموع ضرایب برابر صفر است، پس ریشه 0

cx , x
a

    1 2
21 2
1

 

xولی دلتای معادله  x  22 2 1 x)ای ندارد، بنابراین معادله منفی است و ریشه 0 x ) x x x      2 2 2
2 1 4 دریشه  2فقط  0

 دارد.

 «1»گزینه  .10

ای ندارد تا به های منفی قطع کند، چارهها را در دو نقطه به طولxاست و برای این که بتواند محور  -1عرض از مبدأ این سهمی 

 ل زیر باشد.شک

 پردازیم:به بررسی سه عامل دیگر می (c)با توجه به مشخص بودن وضعیت عرض از مبدأ 

a)عددی منفی است:  x2دهانه این سهمی رو به پایین است، پس ضریب -1 )0 

ر قطع نموده است، پس ها را دو بامنحنی محور طول -2 0 .است 

a
b ac (a ) (a)( ) a a

a

 
              

 

2 2 2 1
4 0 3 4 1 0 10 9 0

9
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bxرأس سهمی قبل از مبأ است، پس  -3
a

  0
2

 است. 

ab a a
a a a a

        
 

03 30 0
2 2 2 3

 

aجواب نهایی، اشتراک سه مجموعه جواب است که برابر  9 شود.می 

 «2»زینه گ .11

 توان گفت:     یاست و م 1و  -2صفرهای تابع 

 f (x) a(x )(x ( )) a(x )(x )     1 2 1 2 

)نقطه  , )0  کنیم:را در ضابطه تابع جای گذاری می 4

f (x) a(x )(x ) a( )( ) a         1 2 4 0 1 0 2 2 

 توان به صورت مقابل نوشت:بنابراین ضابطه تابع را می

f (x) (x (x ) x x b       2
2 1 2 2 2 4 2 

 ( درست است.2پس گزینه )

 «3»گزینه  .12

xدانیم در معادله می x  22 3 4 bها مجموع ریشه 0
a

  3
2

cها و ضرب ریشه 
a
   4 2

2
معادله  Pو Sاست. اکنون  

 کنیم:دا میخواسته شده را پی

S ( ) ( ) ( )

P ( )( )


             

      

  
               

        

3
1 1 1 1 2 51 1 2 2 2

2 4

3
1 1 1 1 1 1 1 2 11 1 1 1 1

2 2 4

 

xمعادله جدید را بر حسب رابطه  Sx P  2 xنویسیم یعنی معادله می 0 x  2 5 1 0
4 4

در طرفین به  4، که با ضرب 

x x  24 5 1  ( درست است.3رسیم. پس گزینه )می 0

 «4»گزینه  .13

 است.  2فرض کنیم، ریشه دوم برابر  های معادله را اگر یکی از ریشه

bSها در این معادله مجموع ریشه
a

    15 5
3

cها و حاصل ضرب ریشه  mP
a

 
3

 است. 

( ) S

m( ) P

            


    


32 5 2 2 5
2

2
3

 

به کمک مقدار   3
2

 را از رابطه دوم یافت. mتوانمی 

m ( ) m ( )( ) ( )       3 3 9 7 633 2 3 2
2 2 2 2 4
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 «3»گزینه  .14

است. یعنی  -2ها در این معادله حاصل ضرب ریشه  2 باشد. پس می  

ه نامتقارن توان رابطاست. در نتیجه می 2

 


2

2

1
4

 را به صورت زیر نوشت:        

(S , P )  3 2 

(S P) ( ( ))
ga ( )

            



22 2 2
2 2

2 2

1 1 1 1 132 3 2 2
4 4 2 4 4 4 4 4

 

 ( درست است.2پس گزینه )

 »«      گزینه  .15

  و  را در معادلهx x  22 3 7  کنیم:جای گذاری می 0

x x
          

    
         

2 2
2

2 2

2 3 7 0 2 3 7
2 3 7 0

2 3 7 0 2 3 7
 

 « 3»گزینه  .16

 این رابطه، یک رابطه متقارن است، برای حل آن کافی است مخرج مشترک بگیریم:

( ) ( ) (S SP) (S P)

( )( ) ( )( ) P S

                
          

 

2 3 2 3 2 3 3 2 2 3 22 3 2

1 1 1 1 1 1 1

1

 

bSدر این معادله 
a

    5 5
1

cPو  
a

    2 2
1

 هستند. 

(S SP) (S P) ( ( )( )) ( ( )) ( ) ( )

P S

          
   

    

3 2 3 23 2 5 3 5 2 5 2 2 125 30 25 4 184 46
1 2 5 1 4 4

 

 ( درست است.3پس گزینه )

 «3»گزینه  .17

 یابیم:را می BCپای میانه نظیر ضلع  Mمختصات 

B C
M

B C
M

x x
x

M( , )
y y

y

   


    


2 0 1
2 2 91

25 4 9
2 2 2
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 «1»گزینه  .18

AMدانیم اگر نسبت می
MB

 است. 2ها نیز های آنyها و xبرابر دو است، نسبت اختلاف  

M A M
M

B M M

M A M
M

B M M

x x x
x

x x xAM
MB y y y

y
y y y

 
      

  
      
 

1 52 2
2 3

2
1 72 2

3 3

 

 ( درست است.1پس گزینه )

 «2»گزینه  .19

 واقع بر خ Aنقطه 

yط  x 2 A(aرا  1 , a )2 yساز ربع اول و سوم یعنی را از نیم Aم. فاصله نقطه گیریدر نظر می 1 x یابیم:می 

a a| ( a ) a |
y x y x AH | a |

a a

    
            

      

1 8 72 1
0 4 2 1 8

1 8 91 1
 

 ( درست است.2پس گزینه )

 «4»گزینه  .20

yدر طرفین معادله  2ابتدا با ضرب عدد 
x  1

2
xمعادله خط  آن را شبیه به ضابطه  y 2  کنیم:      می 5

y
(x ) ( ) x y x y        2 2 1 2 2 2 2 0

2
 

xحال فاصله دو خط موازی  y  2 2 xو  0 y  2 5  یابیم.را که طول ضلع مربع است، می 0

|طول ضلع مربع  ( ) |

( )

  
  

2 2

5 2 3

52 1

 فاصله دو خط 

 برابر طول ضلع آن است: 2یم طول قطر مربع، دانمی

   
3 2 3 1022

55 5
طول ضلع   2  قطر 

 فیزیک 

 «3»گزینه  .21

طبق اصل کوانتیده بودن بار باید بار یک جسم مضرب درستی از 191 6 تر نسبتباشد؛ به عبارت ساده /10
q

e
 عددی صحیح باشد. 

 ها:بررسی تک تک گزینه

 
pC

)
e

  



  
 



7 7 12

19
8 10 8 10 101 5

1 6 10/
 

 
nC

)
e

  



  
 



8 9 8

19
0 8 10 0 8 10 102 50

1 6 10
/ /

/
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این گزینه ممکن نیست 
C

)
e

  



   
  



11 11 6

19
0008 10 0008 10 103 0 5

1 6 10
/ /

/
/

 

 
mC

)
e

  



  
 



10 10 3

19
00008 10 00008 10 104 500

1 6 10
/ /

/
 

 «2»گزینه  .22

اردار با بار منفی خواهد شد. در این حالت با نزدیک کردن آن ب Cمالش داده شود، جسم  Aبا  Cاگر جسم 

ها افزایش کنند. در این حالت بار ورقهها حرکت مینما، مقداری الکترون به سمت ورقهبه کلاهک برق

 شود.تر میها بیشیابد و انحراف ورقهمی

 «4»گزینه  .23

 باشد، داریم: rبرابر  q2و q1گام اول: با فرض این که فاصلۀ بین دو بار
kq q

F (I)
r

 1 2
2 

 دهیم، پس:درصد افزایش می 50کنیم و فاصلۀ بین دو بار را با اضافه می q1را برداشته و به بار q2گام دوم: نیمی از بارز

 ' q
q q  2

1 1 2
 

 ' q q
q q  2 2

2 2 2 2
 

 r ' r r r r r    
50 0 5 1 5

100
/ / 

 است، بنابراین: Fکنند برابر با در این حالت نیز، نیرویی که دو بار به یکدیگر وارد می

 
' '

q q k( q q )
k(q )( )

kq q
F

r ' ( r) r




  

2 2 1 2
11 2

2 2 2

2
2 2 4

1 5 2 25/ /
 

 (I) kKq ( q q )
F

r


  2 1 2

2
2
9

q q1 2

r2
kq


1 ( q q )

r

1 2
2

2

9
 

 q q q q q    1 1 2 1 29 2 7 

 
q

q
 2

1
7 
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شتاب هر گلوله از رابطه
F

a
m

 ها از رابطهآید. ضمنا نیروی بین گلولهبه دست می
q q

F k
r

 1 2
 شود.محاسبه می 2

 ها:بررسی تک تک گزینه
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m' m

a ' F' m

a F m'r ' r F' F




     
  

3 1 1 1
1 9 3 273
9

 1گزینۀ 

 
m' m

a '

ar ' r F' F




   
  

3 1 1 1
1 3 3 93
3

 2گزینۀ 

 '
A A

'
B B

m' m

a '
q q

F' F a
q q


     

 
  

3
13 9 3

9 3
3

 3گزینۀ 

 
m' m

a '

aq ' q , r ' r F' F F




   
     

3 1 111 3 33 3 9
9

 4گزینۀ 
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 گیرد پس داریم:ابتدا گلولۀ بالایی شتاب رو به بالا می

 net
q

F ma F mg ma K mg ma
r

      
2
1
2 

 
q

q C
( )

         
2

9 1
139 10 001 10 001 30 2

0 3
/ /

/
 

 نیم:کدر حالت دوم شرط تعادل گلولۀ بالایی را محاسبه می

 F mg 

 
q q

K mg q C
r ( )

        
2 2

92 2
22 29 10 001 10 1

0 3
/

/
 

 درصد کاهش یافته. 50ها پس بار گلوله

 «2»گزینه  .26

 ها باید برابر با میانگین بار دو کره شود:آن اندازه شود پس بارها همها حداکثر شود باید بار آنکه نیروی بین کرهبرای آن

 
q q

q ' pC
 

  1 2 4 20 12
2 2

 

برسد  pC12به pC20کنده شده و به دیگری اضافه شود تا بار کرۀ دیگر از pC4پس باید تعداد الکترون از کرۀ دارای بار

 تغییر یابد. pC8یعنی

 q ne n n


 



         



12
12 19 7

19
8 108 10 1 6 10 5 10

1 6 10
/

/
 

 الکتریکی دافعه
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 «3» گزینه .27

 کنیم:را حساب می q3ابتدا نیروی خالص وارد بر بار

 

 

 

 

 net

k( q) kq
F

kq kq kqd d
F

d dk( q)( q) kq
F

d d


  


  


  



2
13 2 2 22 2

3 2 22
23 2 2

3
9 2 79 3

662 3 3
24

  

 کنیم:را حساب می q2حال نیروی خالص وارد بر بار

 net

kq( q) kq
F

kq kq kqd d
F

d d dkq
F F

d


  


   


  



2
12 2 2 22 2

2 2 2 22
32 23 2

2 2
3 12
2 23

2

 

 
net

net

q
kF

d F F F F
F q

k
d

      

2

22
2 3 22

3
2

1
3 3 32
7 7 77

6
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 باشد.( میq1تر)سمت چپ بارناهمنام هستند بنابراین محل بار سوم خارج فاصلۀ دو بار و نزدیک بار کوچک q2و q1بارهای

 
| q | | q | q q

F F
d (x d) d (x d)

    
 

1 2
13 23 2 2 2 2

9
  

 

 
x

d
d x d

   


1 3
2

 

q1 بین بارهایq2 وq3 که است و برای اینq1  در تعادل باشد، بایدq2 وq3  درست است. 4همنام باشند یعنی فقط گزینۀ 

  

 

x
q

| q | | q |
F F | q | | q | q

x x x( )



      

2

3 2
31 21 3 32 22

9 94
4

2

 

 جذر
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 «2»گزینه  .29

t (:1برآیند نیروهای وارد بر بار) min( )

qq q
F k k

qa a
F F F k F

aqq q
F k k

( a) a


  


    


 




2
21 22 2

21 311 22
31 2 2

2
33 1

33

 

t (:2برآیند نیروهای وارد بر بار) max( )

q
F F k

q q qa
F k k k F

a a aq q q
F k k

( a) a


  


    

 
 




2
12 21 2 2 22

2 2 2 22
32 2 2

3 7
4 43 3

42

 

)t (:3برآیند نیروهای وارد بر بار) )

q
F F k

q q qa
F k k k

a a aq
F F k

a


  


   


  



2
13 31 2 2 22

3 2 2 22
23 32 2

1
3 1 3 13

3 4 123
4
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همیدان الکتریکی یک ذره باردار از رابط
q

E k
r

  آید؛ برای مقایسه داریم:به دست می 2

 
E

E q r q r
( ) ( )

E q r E q r mm
    



12 21 2 1
1 1 2 1

20
5100

4
 

 
r r r

( ) ( ) r r r mm
r r r

           
  

2 21 1 15 5 4 1
5 4 25 4 5 4

 

 «2»گزینه  .31

 .        انددقت کنید که بارها بر روی دو قطر عمود برهم واقع شده

 واقع شود. q3ها در راستای میدان ناشی از بارهای الکتریکی آناندازه باشند تا برآیند میدانهم q2و q1طبعا باید بارهای

 
q

E E E' k
(R )


   1
1 2 22

 

 E ' E k  32 2 q
k

R
1

22
q

( R)

3
22

  

 
q

R
 1

2
2

2
q

R
 3

24
q q 3 12 2 

 

 دایرهشعاع 
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 «3»گزینه  .32

و میدان حاصل از  E3در مرکز مربع برابر با q3است، پس میدان حاصل از بار Eرکز مربع برابر با در م qچون میدان حاصل از بار 

 است. E7در مرکز مربع برابر q7بار

 شوند:ف جهت هم از هم کم میهای در خلابا توجه به شکل زیر، میدان

E ' E E E

E" E E E

  
 

  

3 4
7 3 4

   

 

 

 

Eدو میدان  بر هم عمودند، پس میدان الکتریکی خالص برابر است با: "Eو '

 TE E' E" ( E) ( E) E    2 2 2 24 4 4 2 

  
  

 

 «4»گزینه  .33

t بنامیم داریم: E1تر رادر مرکز دایرۀ کوچک qاگر میدان بار 
q

E E k
a

 1 22 2 2 2 

  
 بنامیم، داریم: E2است را a2تر که شعاعشرا در مرکز دایرۀ بزرگ q2اگر میدان بار

 '
t

q q
E E k k

( a) a
  2 2 2

22 2 2 2 2
2

 

  

'  :در نتیجه داریم t
t

E
E 

2
 

' ضمنا از روی شکل مشخص است که علامت دو بردار عکس یکدیگرند: t
t

E
E  

2
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 «3»گزینه  .34

ارها با هم ۀ به اندازکن است آنکته: اگر مجموع دو بار الکتریکی عددی ثابت باشد، شرط آن که دو بار حداکثر نیرو را به هم وارد کنند 

 برابر باشند.

 q q C     1 2
10 5
2

 

 ها و افزودن ان به کرۀ دیگر داریم:از یکی از کره C3با برداشتن

 شرط صفر شدن میدان:

 E E k k
x ( x)

  
  



6 6
1 2 2 2

2 10 8 10
30

 

 ¸ÃÎoö pH nm]
x x x cm

x xx ( x)
        

2 2
1 4 1 2 2 30 10

3030
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دارای علامت مثبت است. ضمنا  q2دارای علامت منفی و بار q1ار از شکل سوال مشخص است که ب

تر بزرگ q1تر است، پس اندازۀتا رأس سوم مثلث نزدیک q1چون بردار میدان به راستای خط واصل

ها، بردار میدان برآیند به شکل زیر ر نتیجه با تغییر علامت هر دو بار و تعویض جای آنخواهد بود. د

 خواهد بود:

 «1»گزینه  .36

های منفی است. از طرفی چون تراکم خط q2مثبت و q1شوند، پس وارد می q2خارج و به q1های میدان الکتریکی ازچون خط

|است، پس q2زیادتر از  q1میدان اطراف q | | q |1 2 

 «4»گزینه  .37

ان وال در جهت میدسدر این  کند و چونالکترون)بار منفی( به طور خود به خود در خلاف جهت میدان الکتریکی حرکت می

تر باشد، یابد، از طرفی هر چه تراکم خطوط میدان الکتریکی بیشایم، پس انرژی پتانسیل آن افزایش میالکتریکی جا به جا کرده

Bاست، پس Aتر از نقطۀ بیش Bراکم خطوط میدان الکتریکی در نقطۀ تتر است، بنابراین چون میدان الکتریکی بزرگ AE E 

 یابد.بوده و در نتیجه نیروی وارد بر آن افزایش می

 «2»گزینه  .38

MNd آوریم:را به دست می Nو Mابتدا فاصلۀ دو نقطۀ  cm 20 

 توان نوشت:چون میدان الکتریکی بین دو صفحۀ رسانا یکنواخت است، بنابراین می

 MN
MN

V V | V |V
E | V | V

d d d

  
       1 2

1 2

10 4
0 5 0 2/ /
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 «2»گزینه  .39

 آ( درست

ر ذرۀ باردا کتریکیب( حرکت بار منفی به طور طبیعی در خلاف جهت خطوط میدان الکتریکی است و در این حالت انرژی پتانسیل ال

 یابد.)نادرست(کاهش می

سطح  ری رویکند. در این صورت بار الکتریکی روی سطح خارجی توری قرار گرفته و باپ( توری فلزی همانند قفس فارادی عمل می

 شود.)نادرست(خارجی کرۀ رسانا القا نمی

 کشد.)درست(های مثبت شعلۀ شمع نزدیک را به سمت خود میت( کلاهک مولد وان دو گراف بار منفی بزرگ دارد که یون

 «3»گزینه  .40

 کنیم.را حساب می Cو  Aدر مرحلۀ اول: اختلاف پتانسیل بین دو نقطۀ 

 A B B C A C(V V ) (V V ) V V V       600 200 400 

دامه اختلاف پتانسیل بین دو نقطه از رابطهو در ا
U

V
q


  ای است که در آن باید علامت آید. این رابطه تنها رابطهبه دست می

q .را لحاظ کنیم 

 C A
U U

V V U J
q

 
        


400 200

0 5/
 

 شیمی 

 

 «  2»گزینه  .41

بندابرای  خدواص   در گروه اول  هیددرون  نداز و و یدایر عناصدر ز دو ه د ند        ی عناصر یک گروه خواص مشابهی ندارند همه -1
 ها عناصر با خواص شیمیایی مشابه هم گروه ه  ند.ای  عناصر با یکدیگر م فاوت ایت. و در اغ ب گروهشیمیایی 

 اند.چیده شده (Z)وبی برایاس عدد اتمی عنصرها در جدول تنا -2
 های ظرزیت برابر زیر هم قرار دارند. مثال: ه یمها عنصرها با شمار الک رو ر اغ ب گروهد -3
 %50معادل  قرار دارند  Pی به جو ه یم در دی ه 18تا  13های عنصر اول جدول عناصر گروه 36ز میا  ا -4

 «3»گزینه  .42

 تری  خاصیت ناز ویدارای بیش (F)ز وئور  L عنصر -1
 پذیری در دوره یومتری  واکنشدارای کم (Ar)آرگو   Nعنصر  -2

E : s / s p / s

K : s / s p / s p d / s p






2 2 6 2
12

2 2 6 2 6 10 2 4
34

ه  رلاي 41زي 2 2 3
8 4

ه  رلاي 1زي 2 2 3 3 3 4 4 8
 

)ویژگی نیمه ریانایی  گ  رش صنایع الک رونیک  -3 Si)24  
Dخص ت ز وی:  -4 F  بنابرای  عنصرD  شود.دهد و به کاتیو  تبدیل میتر الک رو  از دیت میآیا 
5- E , F   )ز و )گروه اول و دوم H  ( 15ناز و )گروه M  (17ناز و )گروه 
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    «   2»گزینه  .43

 As33: 15گروه  Ge32: 14گروه  آ( شبه ز وات 

Mn  نیمه پر  d3عنصر با  2ب(  :[Ar] d s5 2
25 3 4 Cr :[Ar] d / s5 1

24 3 4 

Ge ناریانا Se34 شود.در اثر ضربه خورد می –تناوب چهارم  Ge32پ(  Se  شعاع 

)م ت( کرو Cr)24  در لایهs4  + ندارد  1خود یک الک رو  داش ه ولی ظرزیتCr , Cr 2  داریم. 3

Seث(  :[ Ar]3
21 18  Se :[ Ar] d s1 2

21 18 3 4 

 «     2»گزینه  .44

x)ک  یم(  Ca20 20 

Zمانیم( )نر Fe21 32 

 براق بود  و ریانایی جریا  الک ریکی خواص زیویکی شبه ز وات و ز وات  -1

 ای  ویژگی را ندارند. Geخوار ه  ند و قاب یت روقه شد  را دارند اما شبه ز وات مثل چکش Caز وات مانند  -2

 ی چهارم ه  ند.به دوره هر دو عنصر مربوط -3

دهند اما شبه ز وات در واکنش با ناز وات تمایدل بده اشد راذ گذاشد   و پیوندد      کنش با ناز وات الک رو  از دیت میز وات در وا -4

 کووالان ی دارند.

 –شدبه ز دوات    –ز دوات   Pی ایت. در میا  عناصدر دید ه   Sی ک  یم از دی ه xو عنصر  Pی نرومانیم از دی ه Zعنصر  -5

 شود.هم دیده می Hو  Heعلاوه بر ز وات ق یایی خاکی ناز وات  Sی شوند و در میا  عناصر دی هناز وات مشاهده می

 «    3»گزینه  .45

در آب  لنامحلو
FeO

Fe O



2 3

 3)گوینه   

Fe :[Ar]sd s6 2
26 4     Fe :[Ar] d3  1)گوینه  53

FeCl (aq) NaOH(aq) NaCl(aq) Fe(OH) (s)  2 22  2)گوینه  2

Fe O (s) HCl(aq) FeCl (aq) H O  2 4 3 26 2  4)گوینه  3

FeCl NaOH Fe(OH) (s) NaCl(aq)  3 33 3 

 «1»گزینه  .46

C(: 1عبارت اول: ترکیب ) H9 18                                                  C H /O CO x O  
18 1827

9 18 2 2 22 9 9 

molCO/ g
/ 



225 2 1 8
2 126 18

 

 دریت                      عبارت دوم: نا
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/

/


  


 


1814 28 10
126

1414 280 100
98

 اخ لاف صفر 

 :  3ترکیب  عبارت یوم: نادریت 

C H C H
/

C x C H

   


  
   

7 12112

3 4

96 7 12962 4
40 40 3 4

 

 عبارت چهارم: دریت 
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MnO HCl MnCl Cl H O   2 2 2 24 2 

/
mol

/ molHCl



 


8052 2
100 1 92

87 1 4
 

n / mol
M

r / L
  

1 92 2
0 96
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   تر ایت.  ها کمها از واکنش دهندهزراورده پذیریواکنش شود بنابرای : ای  واکنش به طور طبیعی انجام می1گوینه 
Znپذیری: واکنش تر داری یختشرایط نگه تر پذیری یخت: واکنش2گوینه  Ag 
یابد بندابرای  در شدرایط یک دا  یدرعت واکدنش ز دو       پذیری ازوایش میهای زنرهای ق یایی از بالا به پایی  واکنش: درگروه3گوینه 

 تر یدیم ایت.پ اییم با گاز اک یژ  بیش
 تر ایت.       بیش Cuاز  Znتر ایت پس تمایل تبدیل شد  به کاتیو  در رایط یک ا  بیشدر ش Cuاز  Znپذیری : واکنش4گوینه 

 «4»گزینه  .49

 کند.ای تغییر میای هم و در جدول دوره: شعاع اتمی و خص ت زنری به گونه1گوینه 
 تری  ناز وزعال ئور( )زو F: 2گوینه 
 تر ایت.: اخ لاف شعاع اتمی عناصر یمت رایت دوره از عناصر یمت چپ دوره کم3گوینه 
F: پذیریواکنش: 4گوینه  Cl           

 «2»گزینه  .50

 تر ایت.        ها کمها از واکنش دهندهوردهزرا پذیریواکنششوند هایی که به طور طبیعی انجام میآ( در واکنش
 تر از کرب  ایت.پذیری یدیم بیشب( واکنش

 هایش پایدارتر ایت.تری به ایجاد ترکیب دارد و ترکیبتر باشد میل بیشپ( هر چه ز و زعال
 تر از ذخایر زمینی ایت.های ز وی موجود در کف اقیانوس بیشت( غ ظت گونه

 1 جرمی هیدروژن ترکیبدرصد 
 

 2جرمی هیدروژن ترکیب درصد 

 روپنپ

 مولیرم ج

 مولیرم ج
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 «1»گزینه  .51



 

80320
100 100 50

512
g بازده درصدی  %

gCu 
 

640 512
1 160 2 64

 

 «4»گزینه  .52

 وجود داش ه باشد. عدد ی زرعی یکیعنی از هر شاخه

 «3»گزینه  .53

 دی م یل هپ ا    4و  3اتیل  5 –برمو  -1

 
 «3»گزینه  .54

Fe O CO Fe CO  2 3 21 3 2 3 

gFe O
gCO



 
 

2 3 2
6680

100 44
1 160 3 44

 

 «2»گزینه  .55

هدا مصدرف شدود و مقددار     مقدار اولیه واکنش دهنده منصف 50دنبال نموداری باید بگیریم که % پس 50ه درصدی %چو  گف ه یازد
 تولید شده زراورده در برابر مقدار مصرف شده واکنش دهنده باشد.     

 «      1»گزینه  .56

مدول   2/1یدا   LiOHمدول   2/1پدس   HClبا یک مول  NH3و هر یک مول  HClبا یک مول  LiOH: هر یک مول 2گوینه 
HCl  مول  4/0وNH3  مول  4/0یاHCl      

Li N LiOH2 

/
nol

mol /



  

800 5
100 1 2

1 3
 

Li N NH33 

/
mol

mol /



  

800 5
100 0 4

1 1
 

/ / / 1 2 0 4 1 6 
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 »«گزینه  .57

Al

Fe

y
?

y
    (1) 

Aly
Al






100
2 27

H (l) H (l)
Al

y y
y

Al

  


2 2

19

9
3 2

100

         

Fey Fe






10
1 56

H (l)g




2

128
1 2

    (2) 

H (l)
Fe

g
y

Fe




228

100

         

H (l)y

Al Fe
 

29
1

100 5 100

      (3) 

H (l)

e

y
/

F

 


2

27
1

28 5 4 8
28

100
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Zn(s) H SO ZnSO H (g) L

ZnO(s) H SO ZnSO H O(l)

   

  

2 4 4 2
2 4 4 2

24
 g 250 

 

g
/ LH

gZnL) /


 
 

20 12 24
1 93 6

1 2 1 65
 

g gZn ZnO) / / g  2 250 94 6 156 4 

gZnO /
) ZnO /

g
    

 156 43 100 100 62 56
250
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Liع ت نادریت بود  )پ( عنصر  : C  و عنصرK : A  زعالیتK  ازLi پدذیری پ ایدیم بدا ک در     تر ایدت پدس واکدنش   بیش

 یم با گل ایت.تر از لی بیش

)به آرایش الک رونی گاز نجیب ه یم  eبا از دیت داد   Liع ت نادریت بود  )ت(:  He)2 رید که هش ایی نی ت.می 

 خالص

 خالصنا
 خلوصصد در

 کل خالص
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 «4»گزینه  .60

N (g) H (g) NH (g) 2 2 33 2 

NH (g) O (g) NO(g) H O(g)  3 2 24 5 4 6 

molN molNH molN H
gN

gN molN molNH


   2 3

2
2 2 3

د  يون 1پ 2 31120
28 1 1

Nتعداد پیوند کووالان ی   H 

(N H )
/

molN H

  
   



23
266102 10 75 1 0836 10

1 100
 

HO
NO

molN molNH / LmolNO
gN L

gH molN molNH molNO
     2 3

2 2 3

1 2 22 44 7020 2 1344
28 1 4 1 100

 

 شناسیزیست
 

 « 3»گزینه  .61

 قرار دارد. 3ی پایین بطن اپی فیز، در لبه

 های دیگر، درست است.های ذکر شده در گزینهمحل قرار گرفتن بخش های نادرست:گزینه

 « 4»گزینه  .62

 .ی سفید قرار داردماده خاکستری نخاع درون ماده سفید و ماده خاکستری مغز بیرون ماده

های مننژ از مغز و نخاع ها به مغز باشد. پردهآن ورودینایی و بهای شنوایی یا نخاع نمی تواند مسیر عبور پیام های نادرست:گزینه

های بافت پوششی های این بافت از هم دور هستند. یاختههیاختو  ها از جنس بافت پیوندی هستنددهرکنند. این پمحافظت می

 نزدیک به هم هستند.      

 « 3»گزینه  .63

 های سدیم ـ پتاسیم با فعالیت بیشتر موجبهای دریچه دار پتاسیمی در پایان پتانسیل عمل، پمپپس از بسته شدن دریچه کانال

 های سدیم و پتاسیم در دو سوی غشا دوباره به حالت آرامش برگردد.یون شوند که غلظتمی

 شوند.های سدیم ـ پتاسیم فعال تر میشوند. پمپهای سدیم با انقال فعال از یاخته خارج مییون های نادرست:گزینه

 « 3»گزینه  .64

شود. باز ی عصبی میاسیم وارد یاختهدو یون پت های عصبی خارج ودر هر بار فعالیت پمپ سدیم ـ پتاسیم، سه یون سدیم از یاخته

ی کانال دریچه شود و باز شدن دریچهی عصبی میهای سدیم به درون یاختهی کانال دریچه دار سدیمی سبب ورود یونشدن دریچه

 شود.های پتاسیم از درون یاخته عصبی میدار پتاسیمی سبب خروج یون

 ل دریچه دارارج و برخلاف کانام، برخلاف کانال دریچه دار سدیمی، سدیم را از یاخته خپمپ سدیم ـ پتاسی های نادرست:گزینه

 کند.پتاسیمی، پتاسیم را به درون یاخته وارد می

 پیوند

 پیوند
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 « 1»گزینه  .65

 هاست.ها در پاسخ به محرکانعکاس، پاسخ سریع و غیرارادی ماهیچه

 هستند و برای رسیدن به هدف از دستگاه عصبی محیطیهای حرکتی بخش پیکری و بخش خودمختار، بخش های نادرست:گزینه

های بخش حرکتی دستگاه عصبی محیطی از طریق نخاع به اندام هدف نمی ی رشتهکنند. در ضمن همهی شکمی عبور میریشه

سی و های حمرسند؛ مانند حرکات عضلات صورت توسط اعصاب پیکری و یا تنگ و گشاد شدن مردمک توسط اعصاب خودمختار، پیا

 شوند.عصب نخاعی منتقل می ی پشتی و شکمیحرکتی انعکاس عقب کشیدن دست، فقط از طریق ریشه

 « 2»گزینه  .66

ای، کانال این گیرنده باز شده ی پس همایهی خود در غشای یاختهبا اتصال هر نوع ناقل عصبی )مهارکننده یا فعال کننده( به گیرنده

کند )کاهش یا افزایش( ولی غیرفعال های سدیم ـ پتاسیم تغییر میکند. فعالیت پمپیر میها تغیو نفوذپذیری غشا نسبت به یون

 نمی شود.

ر های پتاسیمی به هنگام پتانسیل آرامش قبل از پتانسیل عمل، مقداهای کانالهم زمان با بسته بودن دریچه های نادرست:گزینه

ر های پتاسیمی، مقدانگام پتانسیل عمل هم زمان با بسته بودن کانالی ههای سدیم داخل نورون کم تر از بیرون آن است. ولیون

ها(، وارد خون شده و همراه خون به اندام هدف های دوربرد )هورمونی عصبی بیش تر از بیرون آن است. پیکسدیم درون یاخته

 شوند.منتقل می

 « 2»گزینه  .67

 ی دستگاه عصبی پیکری است.ها، بر عهدهرارادی این ماهیچههای اسکلتی و بعضی حرکات غیی حرکات ارادی ماهیچههمه

 ی قلبی بر عهده دسگاه عصبی خودمختار است.های صاف و تنظیم فعالیت ماهیچهی حرکات غیرارادی ماهیچههمه های نادرست:گزینه

 « 2»گزینه  .68

 وها را به شکل ارادی د و فعالیت این ماهیچهرسانهای اسکلتی میهای عصبی را به ماهیچهبخش پیکری دستگاه عصبی محیطی، پیام

 کند.غیرارادی تنظیم می

شود. در تنظیم می طیمحیدارد. توسط بخش خودمختار دستگاه عصبی  مخططقلبی که ظاهری  یماهیچه های نادرست:گزینه

منظم  د تا چرخه ضربان قلب به طورکند و در قلب منتشر میهای منظمی را ایجای قلبی، گره ضربان ساز )پیشاهنگ(، تکانهماهیچه

را  شود. )استراحت و انقباض قلبی اعصاب خودمختار تنظیم میتکرار شود. افزایش و کاهش فعالیت قلب متناسب با شرایط به وسیله

 گویند.(       شود، چرخه قلبی میکه به طور متناوب انجام می

 « 3»گزینه  .69

 اسیم هستند.ها در حال عادی کردن غلظت یون سدیم و پتقرار دارد، فعالیت بیش تر پمپ عملبخش الف، در مرحله بعد از پتانسیل 

شوند تا پتاسیم های پتاسیمی که در سمت داخلی غشا قرار دارند، باز میبخش ب: بخش دوم پتانسیل عمل است. در این حالت دریچه

 اند.های سدیم ـ پتاسیم فعالهای یاخته، پمپی بخشخارج شود. بخش پ: بخش اول پتانسیل عمل است. در این بخش مثل همه
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های نشتی و با روش انتشار تسهیل شده های پتاسیم از طریق کانالی آرامش قرار دارد. یونبخش ت: در مرحله های نادرست:گزینه

 شوند.       از یاخته خارج می

 « 2»گزینه  .70

ه بهای چکشی، سندانی و رکابی آورند، سپس به ترتیب استخوانارتعاش در میی صماخ، آن را به امواج صوتی در پی برخورد با پرده

 آید.ی بیضی را به ارتعاش در آورده، مایع درون بخش حلزونی به لرزه در میی دریچهآیند. ارتعاش استخوان رکابی پردهارتعاش در می

صوتی و های گیرنده یاختههای آید. خم شدن مژکر میمایع درون مجاری نیم دایره با چرخش سر به حرکت د های نادرست:گزینه

 افتد.مایع درون حلزون اتفاق می ی صوتی، پس از لرزشی گیرندههای یونی غشاباز شدن کانال

 « 1»گزینه  .71

 ی، مادهرای نیم دایره حساس اند. حرکت مایع درون مجرامایع درون مج حرکتهای مکانیکی بخش دهلیزی گوش، نسبت به گیرنده

ی دهلیزی عصب های عصبی شاخههای یاختهکند. آسهها را تحریک میی گیرنده را خم کرده این گیرندههای یاختهژلاتینی و مژک

 کند.می ها و حرکات بدن کمکگوش با ارسال پیام به مخچه، به هماهنگی فعالیت ماهیچه

 های مکانیکی گوش از انواع بافت پوششیقرار دارند. گیرنده های گیرنده درون پوشش ژلاتینیهای یاختهمژک های نادرست:گزینه

 ها درون پوشش ژلاتینی قرار دارند.   های این یاختههستند، آسه ندارند، فقط مژک

 « 4»گزینه  .72

بکیه ی شنقطه رسند. روی یکروی و صاف نباشد، پرتوهای نور به طور پراکنده و نامنظم به هم میاگر سطح عدسی یا قرنیه کاملا ک

 متمرکز نمی شوند، در نتیجه تصویر واضحی تشکیل نمی شود.

فزایش ی چشم و یا تغییر در همگرایی عدسی باشد. با اتواند ناشی از تغییر قطر کرهدوربینی یا نزدیک بینی می های نادرست:گزینه

 یابد.سن، انعطاف پذیری عدسی چشم کاهش می

 « 3»گزینه  .73

 های پشتیبان( قرار دارند.های پوششی فاقد مژک )یاختهدر میان یاخته های مژک دار حلزون گوشیاخته

ری ی بیضی قرار دارد. مجاکند. کف استخوان رکابی روی دریچهشیپور اُستاش، حلق را به گوش میانی مرتبط می های نادرست:گزینه

 نیم دایره تقریبا بالاتر از استخوان گوش میانی قرار دارند.

 « 3»گزینه  .74

یرین دیگر و به بافت زهای بافت پوششی توسط غشای پایه به یکهای چشایی در میان بافت پوششی چند لایه قرار دارند. یاختهجوانه

 ار دارد.شوند. جسم مژگانی بین عنبیه و مشیمیه قرخود متصل می

 ی است.یک هنگام چرخش سر، جهت حرکت مایع درون مجرای نیم دایره و پوشش ژلاتینی، های نادرست:گزینه

 « 3»گزینه  .75

شود. به این های جسم مژگانی به حالت استراحت در آمده و در نتیجه عدسی باریک تر میکنیم، ماهیچهاشیاء دور نگاه می بهوقتی 

 شود.ترتیب، تصویر در روی شبکیه تشکیل می
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ه مک چشم کم شد، قطر مردپاراسمپاتیکاعصاب ت قرنیه زلالیه نام دارد که فاقد یاخته است. با تحریک های نادرست: مایع پشگزینه

 ای است.های استوانهی زرد بیش تر از گیرندههای مخروطی در لکهرسد. تعداد گیرندهو نور کم تری به لکه زرد می

 « 2»گزینه  .76

 ی قرنیه و عدسیی چشم یا تغییر همگرایی عدسی چشم باشد. در نزدیکی بینی فاصلهتواند ناشی از بزرگ شدن کرهنزدیک بینی می

 شود.یابد که با عدسی واگرا اصلاح میاز لکه زرد، افزایش می

ه هم بور به طور نامنظم ندر بیماری آستیگماتیسم، سطح عدسی یا قرنیه کاملا کروی نیست و پرتوهای  های نادرست:گزینه

 شود.ی زرد تشکیل میی چشم کوچک شده و تصویر در پشت لکهرسند. در دوربینی، کرهمی

 « 3»گزینه  .77

های تماسی در نوک هایی درون پوشش پیوندی هستند. تعداد گیرندهی آزاد یا انتهای دارینههای حس پیکری، انتهای دارینهگیرنده

 ها، بیش تر است.انگشتان و لب

های شود و گیرندهنور آغاز میی حساس به ی مادههای نوری تبدیل پیام نوری به پیام عصبی با تجزیهدر گیرنده های نادرست:گزینه

 شوند.ل یاخته، تحریک مییون به داخ ورودهای یونی و ی باز شدن کانالشنوایی، در نتیجه
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 شوند.کنند و به علت انحنای آن همگرا میبخش شفاف جلوی چشم است، عبور می کهپرتوهای نور از قرنیه 

 عث قطور شدنهای جسم مژگانی بادار همگرایی خود تغییر ایجاد کند. انقباض ماهیچهقرنیه نمی تواند در مق های نادرست:گزینه

 کنند.عصب دهی می پاراسمپاتیکی مردمک چشم را اعصاب های تنگ کنندهشود، ماهیچهعدسی می
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 روند.ی مخ مقابل میهای عصب بینایی یک چشم به نیم کرهچلیپای بینایی محلی است که بخشی از آسه

های عصبی هستند. کانال جانبی در های درون موهای حسی روی پاهای مگس میوه، از نوع یاختهگیرنده های نادرست:گزینه

ی صماخ را های مکانیکی هستند که گیرنده ندارند، امواج صوتی پردهها، زیر پوست قرار دارد. امواج صوتی از نوع محرکماهی

 کند.های مکانیکی پشت پرده صماخ را تحریک میهلرزانند، پیام لرزشی گیرندمی
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 برد.ها( میی مغزی )مخچههای پشت ساقهگوش پیام تعادلی را به نیمکره ی دهلیزی عصبشاخه

روند. ی مخ مقابل میهای عصب بینایی یک چشم به نیمکرهکیاسمای بینایی محلی است که بخشی از آسه های نادرست:گزینه

های عصبی مغز میانی در ی مغز، یاختهها و هیپوتالاموس ارتباط دارد. در بالاترین بخش ساقهای با قشر مخ، تالاموسکناره سامانه

 نقش دارند. های مختلف از جمله شنوایی، بینایی و حرکتفعالیت

 


